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La transition énergétique

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 19 et 20 juin 2018.

Etude ELABE réalisée pour WAVESTONE



Pour faire réussir la transition énergétique en France, les Français font plus confiance 
aux ONG et aux collectivités locales qu’aux fournisseurs d’énergie.
Mais cette confiance est fragile, quels que soient les acteurs.
Question : La transition énergétique consiste à réduire les consommations d’énergie ainsi qu’à développer les énergies renouvelables 
tout en réduisant les énergies fossiles et nucléaires. Faites-vous confiance ou pas confiance à chacun des acteurs suivants pour faire 
réussir la transition énergétique en France ?

En  %
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Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Sans opinion

TOTAL
CONFIANCE

58

57

54

45

39

37

Les ONG et les associations 

Les collectivités locales 

Les citoyens 

Le Ministère de la Transition 
Ecologique et Solidaire 

Les fournisseurs d’énergie 

Les entreprises 

18-24 : 66
Cadres : 70

18-24 ans : 70

Electeurs E. Macron : 69
Locataires : 61
Fournisseurs électricité  EDF : 57

EDF fournisseur de gaz : 56



Pour les Français, les fournisseurs d’énergie doivent se réinventer afin de répondre aux 
nouvelles attentes de la société et de leurs clients.

Question : Voici plusieurs affirmations concernant les fournisseurs d’énergie. Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord 
avec chacune d’entre elles ?

En  %
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Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord Sans opinion

TOTAL
«D’ACCORD »

89

89
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66

33

Les fournisseurs d’énergie devraient agir davantage 
pour améliorer les choses dans la société 

A l’avenir, les fournisseurs d’énergie devront changer 
de modèle pour répondre aux nouvelles aspirations de 

la société 

A l’avenir, les fournisseurs d’énergie devront élargir 
leur offre bien au-delà de la fourniture d’énergie 

Aujourd’hui, les offres des fournisseurs d’énergie ne 
sont plus adaptées aux besoins de leurs clients 

Aujourd’hui, les offres des fournisseurs d’énergie 
contribuent à la protection du climat 18-24 : 41



Des Français majoritairement séduits par des offres d’énergie 100% verte

Question : Au-delà de la fourniture d’électricité et de gaz, quelles sont les offres des énergéticiens qui sont le plus susceptibles de vous 
intéresser ? 

En  % - 3 réponses possibles
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32
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18-24 : 39

Fourniture d’électricité et/ou de gaz 100% verts 
(c’est à dire produits dans leur totalité à partir 

de sources d'énergies renouvelables) 

Conseil, réalisation et financement de travaux de 
rénovation énergétique  

Installation et entretien de panneaux solaires 

Conseils et outils de pilotage de votre 
consommation d’énergie 

Installation et entretien de batteries de stockage 
d’énergie 

Service de recharge pour voiture électrique 

Offre complète intégrant plusieurs services pour 
votre habitation (l’énergie, l’assurance, les 

télécoms…) 

Sans opinion

Cadres : 62
Locataires : 61
ENGIE Fournisseur 
électricité : 59
Résidant en maison : 58

Cadres : 34

Ouvriers : 28
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En matière d’énergie, les Français sont très sensibles aux offres et aux circuits locaux

Question : Parmi les activités suivantes dans le domaine de l’énergie, lesquelles aimeriez-vous pouvoir réaliser ? 

En  %
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TOTAL
« OUI »

Acheter de l'énergie directement 
à des producteurs locaux 

Donner de l’énergie à des personnes
en situation précaire 

Investir de l’argent dans une coopérative 
locale d’énergie renouvelable 

Acheter ou vendre de l’énergie à vos voisins 

Prêter de l’argent pour un projet local 
d’énergie renouvelable 

Utiliser une monnaie virtuelle liée
à la production et à l’achat d’énergie verte 

Agglomération parisienne : 83
Fournisseur d’électricité ENGIE : 83

Cadres : 65
18-24 ans : 57

18-24 : 47
Agglomération parisienne : 43
Cadres : 41

35-49 : 61
25-34 : 58
Cadres : 60

Agglomération parisienne : 65
Locataires : 64
18-24 ans : 64

65 ans et + : 32

18-24 ans : 44
25 – 34 ans : 38

65 ans et + : 46



Au-delà des écogestes, qui font déjà partie de leurs pratiques quotidiennes, les Français se 
fixent deux priorités pour les années à venir : acquérir une voiture électrique et changer 
leurs équipements énergivores.

Question : Parmi les actions suivantes qui contribuent à la transition énergétique, avez-vous l’intention de les mettre en œuvre ? 

En  %
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32
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Je l’ai déjà mise en œuvre Oui, dans les mois à venir
Oui, dans les années à venir Non, jamais
Pas concerné

Compte le faire

91 20

83 54

70 24

67 33

58 54

55 31

36 31

Adopter des écogestes au quotidien 

Changer les équipements électroménagers 
énergivores de votre logement 

Réduire vos trajets en voiture et privilégier la 
marche, le vélo ou les transports en commun 

Améliorer l’isolation de votre habitation 

Changer de voiture pour une voiture électrique 

Changer le système de chauffage de votre 
habitation 

Installer des panneaux solaires sur le toit de 
votre habitation 

Professions intermédiaires : 61
EDF fournisseur de gaz : 63

18-24 : 29

Cadres : 45
18-24 : 42
25-34 : 39
Maison : 37

18-24 ans : 44
35-49 : 40

50-64 : 63
Cadres : 60
Employés : 60

Déjà fait ou 
Compte le faire
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